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AUFGABE 1:

Betrachten Sie die deterministische Turing-Maschine M mit Zustandsmenge @ = {qo, ¢1, Ga, ¢+ },
Startzustand s = g, Eingabealphabet ¥ = {0,1}, Bandalphabet I' = {0,1,1,>>} und der
folgenden Ubergangsfunktion d:
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(a) Geben Sie die aufeinanderfolgenden Konfigurationen der DTM M jeweils bei Eingabe
w = 010 und bei Eingabe w = 0101 an.

(b) Was ist die von der DTM M akzeptierte Sprache L(M)? Entscheidet M die Sprache
L= L(M)?

(c) Ist L rekursiv aufzéhlbar? Ist L entscheidbar?

AUFGABE 2:

Geben Sie eine DTM mit Eingabealphabet ¥ = {0, 1} an, die ungerade Zahlen in binérer
Kodierung akzeptiert und alle weiteren Eingaben ablehnt.

(a) Geben Sie die Sprache L an, die die DTM entscheiden soll.

(b) Geben Sie Zustandsmenge ), Bandalphabet I und Ubergangsfunktion § an.



